

# 少了抄抄写写多了创意体验,一初中布置了如此寒假作业:每人领两只蛋回去孵小鸡

本报讯 昨起进入锡城中小学生的寒假时间,堰桥初级中学初二学生听到老师布置的寒假作业时惊呆了,旋即又乐开了:每人领两只鸡蛋,在20多天的假期里孵一回小鸡。

17日是寒假前的休業式,该校初二(5)班班主任胡文珠让生物老师高建英上了一堂关于一只鸡蛋如何变成一个生命的课。这堂课上,孩子们听得异常认真。下午,胡文珠以及校德育主任带着7名学生代表以及家长志愿者到养殖基地,领回100枚受精蛋。护着鸡蛋回校的路上,学生代表和家长都特别小心。参与取蛋、护蛋全过程的家长介绍,看着孩子激动又小心地捧着一筐“生命”,自己也注意把车子开得更稳当一些,遇到颠簸的路面会提醒“抱好抱好”。

迎接“新生命”时,这些平时免不了毛手毛脚的孩子都变得很温柔,一看就是有备而来的。这些孩子或用空纸盒装,或用厚厚的餐巾纸包裹。“即使有的鸡蛋上沾着泥或鸡粪也没人嫌弃,都充满期待地主动接回去。他们认真又欣喜的神情让我想起了自己怀孕时和孩子出生时趣事,迎接一个新生命是不容易的”,一位家长志愿者如此感叹。

要成功孵出小鸡,是个不小的挑战。这孩子们时刻提醒家长做饭时不要拿错了蛋,到处查资料,找工具,家长也帮着出谋划策。有的趁春节前快递还没停运时网购孵蛋器,有的了解到孵蛋需要光照考虑利用家中的浴霸,还有的在准备利用所学的物理知识给蛋宝宝做一个能孵蛋的窝。

了解到孩子们干劲十足,班主

任胡文珠很欣慰。她花了不少心思策划这一作业:寻找、联系养殖场,思考如何接蛋,探讨孵化小鸡后再送回养殖场……“也许最后只有几个孩子孵出了小鸡,也许有的孩子还没把鸡蛋带回家就磕坏了,也许有鸡蛋被误拿做成食物了……都没关系”,她说,“布置这项作业的初衷,是让孩子们知道生命很可贵,来之不易,同时让他们体会到责任在肩时需要倾心付出,失败时要勇于面对。我更希望家长一同参与,毕竟寒假也是亲子交流的好时机”。

这一创意体验作业得到了大多数家长的支持。一位妈妈表示虽然忐忑,但会和孩子一起努力,“这份作业特别有意义。因为这个共同话题,不仅亲子交流多了,家长群里也热闹极了”。

(陈春贤)

## 首届青少年运动冬令营开营

本报讯 昨天是寒假第一天,首届无锡市青少年运动冬令营开营了。

无锡市体育产业集团此次推出的冬令营的形式不拘一格,除了受场地限制没有安排冰雪运动外,本期的体育冬令营涵盖了球类运动、圈类运动、绳类运动以及飞镖运动,还有包含科技元素的无人机运动等多种项目可供体验,孩子们就像来到一座“运动超市”,这个寒假由此增添了更多欢乐。

“一看到有无人机的体验,还有很多体育运动能让孩子体验,我就给他报名了,有这个机会让孩子玩玩,总比在家看电视强……”现场,一位送孩子来冬令营的一名家长如是说。

无锡市体育产业集团相关负责人表示,让体育进入更多孩子们的寒暑假生活,离屏幕远些,离运动近些,不但为家长们解决了孩子“寒假去哪儿”的苦恼,也是为培养青少年的体育兴趣、爱好和终身体育锻炼的习惯,增强青少年体质。

(刘虹)

## 梅二社区 治车库乱象

本报讯 连日来,新吴区梅村街道梅荆花苑第二社区居委会联合街道相关部门,依法对非机动车库乱象进行根治性整治,有效地提高了社区居民的安全感。

梅荆花苑二区是梅村街道于2003年建立的安置房小区。当初规划设计设计了193个非机动车车库,供停放自行车、三轮车、电动车。10多年来,各类轿车逐步取代了非机动车。非机动车车库被一些居民用于摆放旧家具、旧棉絮、装潢余料等;有的居民擅自将公用的非机动车车库隔开发门上锁占为己有……存在严重安全隐患。

为此,梅荆二社区居委会开展了非机动车车库乱象整治;由社区网格员、楼道长再次进行毯式视检,固定证据。社区居委会充分利用宣传栏、电子屏、居民微信群等载体,进行多渠道、广覆盖的宣传;通过张贴《非机动车库限期清理告知书》、网格员和楼道长入户通知等方式,对查出的非机动车库违规情况100%地通知到户,敦促自行整改。随后,梅荆二社区居委会联合街道应急管理科、城市管理科、综治调解科、梅村派出所和梅泰物业等部门进行整治。共清理杂物、垃圾227车。截至本月16日,辖区内193个非机动车车库全部得到有效整治。

(吴建农 费艳秋)



昨天下午,融创城社区携手融创文旅城、万象美物业在“归心里”开展“寻趣归心里,享受团圆”亲子迎新活动。

据介绍,“归心里”是融创城社区与融创文旅城共同打造的,以空间为平台来提升居民的“社区时间品质”,这里既是睦邻交流的场所、老年人遛弯的集市,也是小朋友游玩的乐园。

(潘凡 摄)

## 全场声控解放双手 重点吸引年轻客群 “老字号”饭店推出智能体验房

本报讯 日前,无锡老牌饭店中国饭店正式推出智能体验房,成为无锡“老字号”饭店中的首家智慧酒店。据悉,随着物联网技术的发展和5G的推广,无锡的智慧酒店将越来越多。

中国饭店于1947年8月17日开业,此后经历数次翻修。如今的中国饭店,已是一座按五星级标准设计建造的多功能商务型酒店。“搭载智能科技新技术,升级成为智慧型酒店,不仅是吸引客源的有效方法,还能一改住房体验,吸引年轻消费者的目光。”饭店总经理戴雷说,客人入住智能房能完全解放双手和刷新传统入住感受,只需一个指令就能完成拉窗帘、开电视等多种任务。他表示,自酒店推出智能房后,市场反应很好,询房量与成交量每日攀升,住客表示舒适度与休闲感

大增,不少年轻消费者深感性价比十足。

记者日前进入智能体验房感受了一把。插入房卡后,欢迎音乐响起后,“欢迎入住智能体验房”的录播语音开始简单介绍智能房的相关功能。房间床头有音箱和一张功能指示牌,住客可通过向音箱发出语音指令,从而达成开关空调、排风扇、电视、灯,以及叫早、备忘、更换电视频道、听歌等多种需求。甚至,它还能完成手机投屏功能,如在自己家里一样,住客可在电视上追看喜欢的网络影视剧,而不用为收看酒店网络剧目而额外付费。“智慧酒店的升级不仅能带来更好的使用体验,还能实现节能降耗,助益全社会的环保事业。”无锡益家智能科技有限公司是此次的施工方,相关负责人侯飞宇透露,他们提供的这套智

慧系统自带睡眠、起床和会客三种模式:睡眠模式会自动关闭所有光源,但床头地灯依然能感应自亮,为夜间上下床提供便利;起床模式会在打开窗帘的同时保持纱帘关闭,并打开床头灯而保持主灯关闭,提供舒适的初醒状态;会客模式则会打开所有窗帘与灯光。如此一来,客人能通过切换多种模式而进入不同的场景中,既提高了生活惬意感,睡觉后爱常亮的卫生间灯等场景多余灯光也能实现节能降耗。

无锡旅游饭店行业业内人士周先生表示,无锡作为物联网先行城市,万物互联的理念日渐深入人心。随着中国饭店的带头与示范效应,预计今年将有更多酒店参与智能化提升与改造,2020年或会成为无锡智慧酒店元年。

(金恬伊)